

Виходить у Львові  
щодня (крім неділей і  
вр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: улица  
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за зло-  
женням оплати поштової.

Рекламація і  
везапечатані вілльні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата  
у Львові в агенції  
дзєвників пасаж Гавс-  
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ —40  
Поодинокє число 2 с.

З поштовою пере-  
сылкою:  
на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ —90  
Поодинокє число 6 с.

## З Ради державної.

Бєсїда пос. дра Бернрайтера зробила в палатї велике вражїне. Бернрайтер належить до так званої вірноконституційної партії, а що як-раз він промавляв за тим, щоби приступити до ревізії конституції і установити конституанту, то кажуть, що він виголосив нагробну бесїду дотеперїшній конституції. То однак мусить кождей єму признати, що хоч би й яка реформа виборча не усепо всего лиха, доки не буде переведене обезпечєня поодиноких народностей в Австрії, бо аж тоді може настати мир межї народами в Австрії, коли національні права кожного будуть забезпечєні. Тому однак противлять ся Німці, котрі хотять конче бути верховодами в Австрії.

По Бернрайтері промавляв пос. Грїєль іменем німецьких селян з крїв судетських і заявив, що они не можуть прийняти предлоги правительства, котра кривдять Німців. — Пос. Бянкїні казав, що Хорвати були завжди за загальним правом виборчим; они ненавидять верховодства одного народу над другим, мусять однак запротестувати против покривдженя Славян. — Пос. Ольшевскїй заявив, що польська партія народна виступала завжди в оборонї загального права голосованя

і годить ся з засадами правительственного проекту, однак що до роздїлу мандатів не лиш Галичинї, але іменно і Полякам стала ся кривда; ддятого комісія виборча повинна поробити зміни. Бєсїдник заявив ся також за заостренням постанов закона о естереженю свободи виборів і за реформою регуляміну по заведеню загального права голосованя. — Пос. Міхєйда (Поляк із Шлєска) домагав ся для Шлєска тільки мандатів, кїлька припадає після числа душ а також строгого розмеженя народних округів виборчих. Коли то буде переведене, то він і єго товариші будуть з чистою совєстію голосувати за реформою виборчою.

Пос. Баєрлє промавляв за утворенем окремих округів селянських і промислових яко одинокого средства против взаїмної майоризації. — Пос. Зайдєль заявив ся в засадї за реформою виборчою, але казав, що роздїл мандатів єсть для Німців некористний і що села скривджене на користь мієт. — Пос. Брайтер висказав переконанє, що засада загального і рівного права голосованя знекала бар. Гавчови щїру ємпатію серед широких кругів в Австрії мимо того, що в палатї барони, графї і князі протестують против реформи виборчої. Не змінить то однак факту так само, як тайні наради у гр. Голуховского. Коли гр. Голуховскїй єсть щїрим дорадником Корони, то по-

винен звернути увагу рїшаючих кругів, що тайне агїтованє против паданя прав народови зашкодить Династїї. Гр. Голуховскїй повинен звернути увагу де потреба, що загальне невдоволенє широких мас може стати ся небезпечним, а коли ним досї не стало ся, то ддятого, що на Троні засїдає Монарх, котрий зазнав так много ударів судьби, і з котрим народи сочувствують. Система курияльна була для многих догїдна. Упривилєйованї люди не потребували їти в нарід і дивують ся тепер, яким способом може Австрия дати добровільно народови то, що деінде виборювано довгими борбами революційними. Чи хочете конче революції в інтересї людий, котрі мають відразу до робити і не можуть поняти поступових постулатів? Коло польське стало ся дуже автономичне і домагає ся розширеня автономїї, але то не було би нічим иньшим як відданєм народу на ласку і нєласку олігархїї. Згодити ся на щось подїбного було би самоубийством, було би утворенєм серед Європи інквізиційного пашалику, в котрім ексцєленція Абрагамович відгравав би роль галицького Торквемада. Коли автономія має бути розширена, то народови належить ся загальне і рівне право голосованя до вєїх тїд автономичних в краю. Без того постулат автономичний не може бути здійснений. Ддятого також бєсїдник застерїгає ся против внесенє

18)

## На Кавказї.

Щєля дра Вірта, дра Райна і др.  
владив К. Вербенко.

(Дальше).

З другої частї останків добувають щєтяжкї олії. Коли оґрїти останки роши до звиш 300 степенів, то виходить насамперед тяжкїй олії, уживаний на смавило головно до грубших частїй вєїляких машин. Дуже тяжкї олії, які виходять при щє бїльшїм оґрїтїю, дають парафіну, котра по остїженю тих оліїв підїдає на верху в видї тоненьких лусок. З парафіни роблять звїстїй парафіновї свїчки. Наконєць вирабляють з тих останків щє й вазелїну. Останки оґрївають в отвертих кїтлах і пускають на них струю оґрїтого воздуха, а коли зробить ся густа маса, подїбна до застїглого смальцю, то єї щє очищують за помочію горячого вугля з костїй. Вазелїна буває або зовєїм бїла і так мазка як смалець або жовтава і бїльше липка. Єї уживають тепер загально в аптиках замїєсть смальцю до робленя вєїляких мастїй і помад, до мащеня вєїляких частїй машин, щоби не рясавїли а також і на смавило до возів.

Нобель завїв був вже в 1883 року такий спосїб парогонєня (дєстїляції) роши, що мїєрївночасно гонити вєї роди нафтових оліїв. Він мав тоді три окремі до того парогонїї заведе- ня а в кождїм по 14 парогонїв, з котрих кож-

дий мїєтїєв в собі по 1000 пудів роши. До оґрїваня уживав він масуду і перерабляв на день 180.000 пудів роши, з котрої добував по 60.000 пудів нафти і спускав єї рурами до рафінерїї. Тут в 3 величєзних кїтлах мїшано єї насамперед з квасом єїрковим через цілу годипу, а коли нафта підєтояла ся, спускано квас і додавано грїзучої соди, щоби она сполучила ся з тим квасом, який щє остав ся в нафті. Наконєць переполїкувано нафту водою, щоби віддїлїти від нєї соду сполучену з квасом єїрковим. Так очищєна нафта спавнала по 4 годинах по 30.000 пудів рурами до великого рєзєрвоару в пристанї, звідки єї знов спускано так само рурами до зелїзних скрїнь на кораблях, що вєзли єї до Астрахана. Парогонєнє і рафінованє одного пуда нафти коштєвало єго тоді по 8 копїєк (около 20 с.) В Баку платїло ся позаторїєк пуд (16-38 кїльєгр.) роши по 6 копїєк, пуд очищєної нафти 10 копїєк, пуд машинного смавила (тяжкого олію) 60 копїєк, а пуд масуду 9 копїєк.

Що значить нафтовий промїєл в Баку, показуть найлїпше слїдуючі числа. В 1876 р. випродуковала була фїрма братів Нобель щє лиш 102 бочок (по 1000 кїльєгр.), але вже в 1883 р. аж 104.823 бочок. Вєї рафінерїї в Баку випродуковали були в тїм роцї кругло 180.000 бочок. В першїй половинї 1890 р. випродуковано в Баку 1,638.957 бочок, а в 1893 р. аж 4,729.161 бочок самої чистої нафти; з того вивєзєно в тїм роцї за границю 626.610 бочок. Як далеко єягає торгєвля кавкаскою нафтою, видко із слїдуючого: Із згаданого повнєше числа вивєзєно найбільше до Англїї, відтак

до Авєстро-Угорщини, а дальше до Турєччини, Греції, Вєльгїї, Італїї, до країв придунайєских, до Голандїї, Нїмєччини і Франції з Альжїром, до Мальтї і Португалїї, а всего разом 420.403 бочок. Прочих 206.202 бочок вивєзєно до Індїї, Сїяму, Бірми, Хїни і на Фїліппїнскї острови. В 1904 р. вивєзєно вже лиш через Баку аж 75,514.000 пудів або кругло 1,236.900 бочок. Сїх кїлька чисел дає чєї досїть яєне понятє о величинї нафтового промїєлу в Баку і торгєвлї кавкаскою нафтою.

Вернувши з Балаханів, поїхали ми щє оглянути менше нафтове жєрєло, положєнє о 5 верєт від мїєста на захїд. Оно називає ся Бібі-Кїбад і лєжить над самим морєм в жєлобї при сподї послїдних єпадів кавкаських гїр. Тут показали нам найзамїтлїше жєрєло, нафтове буркало, котрє цуцєнє ба на 53 метрїв високо в гору. Єго вивєртїли в однїм роцї до глубини 431 метрїв і оно вилївало роцу без перєрви через чотїри мїєсяцї. З початку давало оно щє дня 800.000 пудів або около 131.000 бочок роши; тепер дає щє лиш двайцяту часть з того або 40.000 пудів (655 бочок). Ропа, яка тут виплїває, єсть темнєзелєнавої краєкї і дуже подїбна до гноївки з сїльним запахом нафтовим. Тут, як і на вєїх полях нафтових, особливо же близько жєрєл а так само також і в рафінерїях не вільно курїти, щоби случайно де не займїла ся нафта і не прїйшло до великого оґнїю або й вибуху. На полях, де вертять за нафтою, не уєтавляють навїть парових машин близько мїєсцї, де вертять, а єилу пари єспроваджують досїть здалєка.

Дїри вертять тут в мїлкім пієку, котрий

пос. Вольфа, особливо же против відосланя внесення о відокремленю Галичини до комісії без першого читання.

(Пос. Вольф: В такім случаю мусимо шукати иньшої дороги. Дуже нам прикро, що вам але діє ся, але мусимо думати о собі. — Пос. Брайтер: Приїдьте на кілька днів до Галичини і спробуйте особисто. — Пос. Вольф: Дякую дуже!)

Пос. Брайтер: Президент міністрів бар. Гавч говорив о вдячності правительства для Галичини, тимчасом правительство не зробило для краю нічого, а вдячним було лиш Колю польському. То суть наслідки правління кліки, наслідки політики з передної комнати. Предлога правительства мимо своєї нерівности означає для народу великий поступ. Галицький нарід єсть мимо упертої агітації за предлогою правительства і готов ужити всіх ередств, що би узискати приналежні ему права.

На тім перервано дискусію. Пос. Шенерер заявив, що Всенімці відкидають цороблені їм в дорозі ласки пропозиції що до вибору до комісії для реформи виборчої і не приймуть ніяких мандатів до тої комісії. Всенімці, котрі самі одні стають щиро в обороні німецькості, зуміють і поза парламентом підняти борбу против замахів правительства в реформі виборчій. На зборах „диких“ послів Всенімці запротестують а евентуально возьмуть ся до обструкції. — Пос. гр. Штернберґ заявив, що звіт дневникарей о ході нарад председателів єсть неправдивий і що то звичайний маневр правительства. Віцепрезидент Жачек завізвав бесідника до порядку, а відтак засіданя закрито.

## Вісти політичні.

*Справи парламентарні. — Теперішнє положенє в Росії.*

На вчерашнім засіданю палати послів закінчила ся остаточно дискусія над реформою виборчою і на внесенє пос. Ебенгоха передано предлогу правительства маючій вибрати ся комісії для реформи виборчої. На внесенє пос. Штайнвендера постановлено, що дотична комісія має складати ся з 49 членів. Дальше ухвалено 151 голосами против 55 внесенє пос. Абрагамовича, що би предлогу правительства в справі охорони свободи виборів передати також комісії виборчій. Предлогу правительства в справі зміни закона о ненарушимости польської передано на внесенє пос. Ебенгоха комісії конституційній а правительство предлогу о регуляміні палати передано комісії регуляміновій. При сій нагоді завела ся остра перепалка межі пос. Вольфом а віцепрезидентом Жачком. Опісля ухвалила палата закон чековий і розпочала дискусію над предлогою правительства о підвищеню емеритури для цивільних урядників державних і учителів. Дискусію над сею предлогою по промові референта Луцула перервано і закрито засіданє а елідуюче назначено на второк.

З Кола польского вибрано до комісії для реформи виборчої послів: Д. Абрагамовича, М. Бобжиньского, Ем. Бика, В. Дідушицкого, Ст. Гломбінського всіх 48 голосами на 53 голосуючих; 47 голосів віддано на о. Пастора, 44 на проф. Стажиньского, а 5 карток віддано порожних. Пос. Рашковский подав відтак до відомости, що рада міста Дрогобича завізвала его телеграфічно, що би цоробив заходи, аби місто, котре має звиш 30.000 жителів вибирало окремо посла.

більше або менше перемочений ропою лежить великими кунями довкола мов би той, що его вітер заносить. В заглибинах творить ропа калюжі або таки малі ставки, як приміром коло згаданого буркала. Недалеко від сего ставку провертели діру на 16 метрів глибоку. Тут показали нам в споді роцу в той спосіб, що малим зеркальцем пустили євітло сонця аж на сам спід. В другім місци, також недалеко від згаданого буркала, провертели діру в піску, широкую в горі на 20 цалів. Наконєць в третім місци недалеко буркала довертели ся жерела, з котрого тепер черпають ропу за помочию смокавки. В жерело спускають аж на дно велику руру а скоро она ціла насее ся ропою, витягують єї на верх і спускають з неї ропу до рури, котрою она спливає відтак аж до резервоара.

Вертаючи назад до міста, поступили ми ще до великого заведеня, де царогонять морську воду, котра має в собі майже цівтора проценту соли. З водою до питя в Баку великий клопіт, бо тут не можна нігде добути чистої води. В сїм заведеню вирабляють отже що дня около 700.000 літрів чистої води до питя і великого домашнього ужитку. З одної часті тої води виробляють в євєдній фабриці штучний лід. За топливо до парогоненя води уживають також масуду. Оглянувши ще нові доки недалеко фабрики леду і придивившись, як там направляють кораблі, вернули ми назад до міста а пообідавши, почали лагодити ся в дальшу дорогу.

3. З Баку до Єривана і Ечмядзіна.

Дальшою цілю нашої педорожі був вірменський край і его столиця Єриван а головню Ечмядзія, столиця церковного і духовного життя Вірмен і резиденція вірменського патріарха або католикоса. Нам ждала далека дорога, бо треба було їхати через Єлисаветполь до Тифліса а звідси через Александрополь аж до Єри-

вана. З Баку аж до Тифліса єсть рівно 500 верст (одна верста має 1 кілометр і 67 метрів) і треба їхати цілих 18 годин. Зразу їде ся залізницею вздовж берегів Каспійского моря. Вид, який нам тут представляє ся, єсть досить сумний і невїдрадний. Як далеко сягнути оком аж до моря, що єстє ся гень далеко на веході, земля всюди пуєта, єїра, спалена. Коло деяких стацій, видко, пробовали засїяти землю травою та позасаджувати цївїгами і деревами, але то не дуже удало ся, бо вся рослинність виглядає нужденна і знідїла. Людеким осель мало тут видко а ще менше якихсь управлєних пив. Часом покаже ся якийсь їздець на верблюді або кілька обідраних і замашених хлопців, що жєнуть череду овець перед собою.

Аж коли миново стацию Отделєніє, краєвид трохи зміняє ся, бо тут вже вїзджаємо на розлогі єстєні а відтак і в урожайну долину ріки Кури. Але й тут ще земля місцями пуєта, бо глиниєта і піскуєвата, а лиш там, де вже чорнозем, видко буйну траву, на котрій випасають ся величєзні стада коний і череди овець, котрі часами числять і по 15.000 штук. Понад рікою тягнуть ся місцями добре управлєні поля засїяні по більшій часті пшеницею і ячменем, а ближе Єлисаветполя управлєють навіть і риж та виноград. Майже в цоловині дороги до Тифліса доїзджаємо до столиці єлисаветської губернії, до міста Єлисаветполя, званого також по татарски Ганджа від ріки Ганджа, на котрої обох боках оно розложило ся. Місто єє, обведєне старими мурами, заплєснєним глиною має, зовсім характер орієнтальний і нема в нїм крім 5 вірменських церков і 10 татарських мошей нічого замїтнішого. Жителі міста, котрих тут єсть около 25.000, по найбільшій часті Татари і Вірмени.

(Копєць буде).

„Fremdenblatt“ пише: В ческих часописях появили ся в послїдних днях кілька разів донєсеня о інтригах міністра справ заграничних гр. Голуховского против теперішного проекту реформи виборчої. Також підчас генеральної дискусії над предлогою почувлиє зі сторови одного з послів слова о „тайних парадах“, котрі відбувають ся у гр. Голуховского і о заговорах против прав народу, котрі творять ся під єго покривом. Єєймо уповажєнені заявити, що вієть та від початку до кінця основана на видумках. Хто знає особу нашого міністра справ заграничних, ані на хвилю не буде сумнівати ся, що подібні махінації єуть ему зовсім чужі.

Положенє в Росії стає знов дуже нецєвнє і грієпє, а з різких сторови надходять вієсти, що заносить ся на пову, сїм разом ще страшнійшу, як попередну революцію. Загално припускають, що коли не перед великодними єєвятми, то певно на єєвята вибухне страшна революція. До того причиняє ся не лиш страшна лютість, з якою власти старають ся здушити великий євобідній рух, але також і поступованє правительства в справі Думи і виборів до неї а відтак ще й агітація прихильників давного ладу.

З Москви доноєть, що на довший спокій не можна числити а противно загално припускають, що ще перед єєвятми а найдальше на Великєдєнь вибухнуть розрухи, приготовлювані не лиш революціонїєстами, але також прихильниками „давного ладу“. Щораз голоснійше говорять про контрреволюцію, котру хочуть викликати бувший редактор „Моск. Ведом.“ і Крушевєв, котрі стали верховодами реакційних елементів. Провокаційні відозви, які друкувала поліція в Петербурзі, що правда єконфісковано в обох столицях, але на провінції, особливо же в Києві і Мінську роздають їх величєзними масами.

До революційного руху в полудневих сторовах причинило ся лємадо також і страченє Шмїдта в Очакові. В Севастополї настало в наслідок того межі моряками таке заворушенє, що власти войскові держать на кріпості заєдно в цоготівли пушки звернені на каєарню моряків. Залога „Потємкіна“ не хотїда кілька днів тому назад виходити на беріг в обаві, що би єї не арештовано. Командант міста наказав виступати против всякого, хоч би найменшого руху з як найбільшою строгостію. В містї настало великє занєпокоєнє. В Одєєї вся молодїж носить жалобу по Шмїдті, а в Петербурзі збирають вже єкладку на памятник для него на острові Березань.

В Петербурзі удержуєсь уперто чутка, що гр. Вітте позїстане на своїм становищі лиш до єкликаня Думи а відтак або стане президентом ради державної або усуне ся зовсім від житя політичного. Его наслідником має стати Коковєв, котрий прилучив ся до реакційної партії.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 24-го марта 1906.

— **Ієнованя.** П. Управитель міністерства торгівлі іменуєвав почтових секретарів Ів. Калковского і Ів. Поповича у Львові почтовими радниками.

— **Вїдпоги для учителів.** Ц. к. краєва рада шкільна перевела вже роздія 400.000 корон котра то єума відповідно до рішеня єоїму була призначєна на одноразові запомоги для учителів

народних шкіл в цілій Галичині. Розділ відбув ся на основі виказів, присланих із всіх шкільних округів. Згадані заходи в висоті 100 до 150 корон признано 3166 особам, при чім краєва рада шкільна звертала перед усім увагу на учителів вітців численної родини. Тепер знаходять ся дотичні акти в рахунковім департаменті Намістництва, звідки в найближшій часі будуть переслані до поодиноких окружних рад шкільних, а відтак настануть виплати асигнованих замож.

— **Дрібні вісті.** Речинець до рукоположеня львівській єпархії призначений на день 29 марта с. р. Кандидати мають того дня явити ся лично митрополітчим ординарїаті. — Місто Краків числять тепер 101.789 мешканців. — С. В. Цісар іменував радниками двора при найвишнім судовім трибуналі у Відні: Николая Герасимовича і Вол. Вілького зі Львова та дра Юл. Морельовского в Кракова. — С. В. Цісар надав рахунковому ревідентові в дирекції домен і лісів Володисла. Пайсерови, титул і характер рахункового радника. — Помер Казимир Ройовский, властитель Гуменова, калуського повіта і б. посол до ради державної, у Львові, в 56-ім році жити.

— **Нова гімназія.** Із Станиславова доносять, що з початком нового шкільного року 1906/7 буде там отворена нова польська гімназія. Її поміщення буде знаходити ся в дотеперішнім гімназіяльнім будинку і в камениці кредитового банку. Введенє другої гімназії наступить в той спосіб, що часть учеників із всіх вісьмох клас, котрі вишшуть ся до севнутової вже гімназії, буде приділена до нової гімназії, котра буде мати окремого управителя.

— **Репертуар руского театру у Львові.** (Саля Jad Charuzim, улица Бернштайна). В суботу дня 24-го марта „Паталка Полтавка“, оперета в 3-ох діях Ів. Котляревского. — В неділю дня 25-го с. м. „Мартин Боруля“, комедия в 5 діях Карпенка-Карого. — Початок представлень точно о 7<sup>1/2</sup> години вечером. — Абуамент: першорядний на 6 вистав 15 К, другорядний на 6 вистав 10 корон.

— **Комітет будови народного руского театру у Львові** відбув засіданє дня 9-го п. ст. марта с. р. під проводом голови дра Коста Левицкого, — на котрім полагодив отєї справи: 1. На предложєнє контролора проф. Петра Огоповского прийнято до відомости замкненє рахунків з кінцем лютого 1906 р., яке виказало загальний стан приходів на будову театру в сумі: 177.344 К 29 с., а загальний стан роходів в сумі: 182.966 К 13 с. Виказаний недобір в квоті 5.621 К 84 с. покрили члени комітету будови театру на свої особистими поанчками. 2. На предложєнє проф. Івана Левицкого одобрено подрібні плани будови театру і кошторис на загальну суму: 600.000 К, предложєні віденьською фірмою Фельнера і Гельмера. 3. Рішено виплатити фірмі Фельнера і Гельмера першу рату в квоті: 8.000 К. 4. Постановлено предложити плани будови театру магістратові міста Львова в цілі шведіаня концессу на будову театру. 5. Припоручено перевести дальшу півеляцію театральної площі та оголосити продаж лишних парцель.

— **Сукровиця против запалєня легких.** Последнє число „Wiener klinische Wochenschrift“, органу п. к. товариства лікарів, приносить на чільнім місці наукову статью дра Зігфріда Тавбера про успішне ліченє запалєня легких сукровицею. Ту хоробу, яка, як звєстно, находить свої жертви в кругах сильною і фізично працюючого населєня, лічено доси після загальних метод симптоматично. З помічю сукровиці, виготовленої і випробованої проф. Вайхсельбаумом, удало ся вилічити найтяжшій случаи запалєня легких. Той лік принесе людскости велику поміч, як лише віде в уживанє.

— **Горяча кров.** В часі ослєданих нарад італійського парламенту розпочала ся з незвістної причини свария між послами в Сицилії Ариджієм і Тульчієм. Заяк присутні могли їм перешкодити, оба послы кинули ся на себе і почали бити ся на кулаки. Вікнці оба повалили ся на землю, видираючи собі волосє. Лиш з великим трудом удало ся парламентарній службі розділити роз'ярєних Сицилійців.

— **Великий готельєвий картель** приготувляють Американці. Директор найбільшого нью-йоркського готелю „Вальдорф Асторія“, Гіллард, приїждить сего тиждня до Англії, аби переговорю-

вати з європейскими капіталістами. Капітал має обіймати 50 мільонів доларів, т. е. 250 мільонів корон, а буде уміщений в 150 готелях, з котрих 100 в Америці, а 50 в Європі. Перший європейський готель буде збудований в Парижі, а відтак прийде черга на інші столиці, найбільші міста і купелєві заведеня. Опроцентованє капіталу буде тим певніше, що всякі потреби будуть задоволені меншим коштом як звичайно; купованє обстав, біля, порцеляни і т. ин. на такі величезні розміри, обнизить очевидно ціну товарів. Картельєве товариство має намір закупили також деякі, вже вступуючі великі європейські готелі і заплатити за них акціями. Дотеперішній властитель міг би полішити ся на становищи управителя під контролею головного заряду, котрий має завідувати всіма підприємствами.

— **Ограбленє банку в Москві** в білий день наробило великої сензациї в цілім світі. Кажуть, що були то революціонери, котрі напали на банк „Нов. Гремя“ доносять іменно, що якісь молоді люди з інтелігенції вшавши до банку, заявили урядникам, що приходять з припоручєня революційного комітету і що в случая хоч би найменшого опору кинуть бомби, котрі мають при собі. Застрашивши урядників, взяли ся они зовсім холоднокровно випорожнювати каси. Виходячи з банку, лишили на столі три бомби. Знаючи розелідали ті бомби і орекли, що наслідки вибуху могли бути страшні. Після інших вістий річ так мала ся: Около пятої години по полудни, коли директори і часть урядників та возні були у відділі касовім, увійшло двоє якихсь молодих людей в шапках і пальтотах, та стали ходити по сали. Їх візвано, щоби вийшли а коли они не хотіли того зробити, приступив до них цивільний агент поліційний і хотів їх арештовати. Нараз на даний знак увійшло головними і бічними дверми двацять молодих людей узброєних в револьвери і пістолети, а декотрі мали бомб висячі на дротах причіплєних до гузиків. Они розоружили поліційнтів, поперетинали дрти від телефонів, а поклавши на столі бомбу з запалєним льонтом, загрозили урядникам, що висядять ділий банк у воздух, скоро хтось акажить ся ставити опір. Відтак заявили директорови, що приходять від революційного комітету по гроші на революційні цілі і поотвирани витрихами зелізнї каси, забрали з них 5200 рублів золотом і 876.000 рублів банкнотами. Опісля зажадали від возних шнурків і паперу, поробили малі пачки, поділяли їх між себе і загрозили урядникам, що згинуть, скоро хтось з них перед 15 мінутами заалармує поліцію, вийшли з банку. Аж по хвили один з возних вибіг на улицу і дав знати. Зробило ся збіговище, але за папєтниками вже й слід був пропав.

† **Помер** семи днями Айталь Грегоровиц, кунець в Кутах.

## Телеграмм.

**Відень 24 марта.** Нині розпочали ся наради конгрєсу для охорони прав жіноцтва. Прибуло около 50 делегаток з Австрії і Німеччини. Наряди мають трєвати три дні.

**Петербург 24 марта.** Вчєра відбула ся розправа перед судом воєнним в справі нападу на державну касу онцадности на проєкті Забалканьскім в Петербурі дна 13 лютого с. р. Одного з обжалованих засуджено на 20 літ робіт примусових, а 5 на смерть через повішенє, з того 3, котрі не признали ся до вини поручено ласці царя.

**Білград 24 марта.** „Штампа“ доноєть, що пять члєпів комісії, покликаної до випробованя всіляких систем гармат, заявило ся за фабрикою Крезота а пять за фабрикою Скодп.

**Берно швайцареке 24 марта.** Рада державна ухвалила 10<sup>1/2</sup> мільона франків на збільшенє запасів муніції і 670.000 франків на новє узброєнє для гірського войска.

**Петербург 24 марта.** Чинну службу моряків знижено до 5 літ.

## Господарство, промисл і торговля.

— **Ціна збіжжя у Львові** дня 23 марта: Ціна в коронах за 50 кильо у Львові. — Пшєнниця 8·10 до 8·25; жито 5·80 до 6·—; овєс 6·70 до 6·90; ячмінє пашний 6·— до 6·30; ячмінє броварний 6·60 до 7·—; ріпак 13·— до 13·25; льнянка — до —; горох до варєня 8·50 до 10·—; вика 8·25 до 8·75; бобик 6·30 до 6·70; грєчка — до —; кукурудзє стара — до —; хміль за 56 кильо — до —; конюшина червона 45·— до 60·—; конюшина біла 45·— до 55·—; конюшина шведєка 70·— до 80·—; тимотка 22·— до 26·—.

## НАДІСЛАНЕ.

### ОГОЛОШЕНЄ.

**Гроші звертаємо,** кому не подобає ся річник 1905 „Добрих Рад“. В сїм річнику знаходять ся сотки практичних порад для кожного а крім того близько 100 рисунків, після котрих може собі кожєдїй наробити практичних річий для господарства. Ціна 1 К за річник. Адреса: „Добрї Радї“, Стрілецький Кут (Буковина).

Прошу прислати **3 К 60 с.** а вишлемо Вам:

1. Житє святих — опрaвленє.
2. Добрянського Оъяєненія служби Божої.
3. Сирава в селі Клекотині.
4. Співанник церковий під ноти.
5. Уїія церковна.
6. Лихий день.
7. Таго на заручинах.

В книгарни коштують ті книжки **7 корон 60 с.**

Адреса: Антошій Хойнацкий, книгар  
Львів, пасаж Гавсмана ч. 9.



Відь запалєности кашкєх  
Пань заповнєнєм а успіш-  
нимь стаяє здоровє розини!

**Катрайнера  
Кнайпфєска  
кави солодова**

є їь наслідокь особливного способу  
прилагодженя Катрайнера, надвичайно  
вкусна, приносєча адоровє п дешєва, пь  
слідствє чєго посєдає неоціненїй при-  
метидля кожного домашнєго господарствє!

Купуючи той артикулє консум-  
ційний належить уважно уваж-  
нати назву Катрайнера параломь  
жадати оригінальнєх пакєтєв  
заосмотрєнєх ямакомь охорон-  
нимь. Отець парохь Кнайпф.

За редакцію відповідає: Адам Крєховєцкий.

Головна  
Агенція дневників і оголошень  
у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники  
краєві і заграничні  
по цінах оригінальних.



5 корон і більше  
денного зарібку 5 корон.

Товариство машин трикотових до роботи домашної пошукує осіб так мужчин як і женщин до робіт трикотів на нашій машині. Проста і скоро робота домова через цілий рік. Наука приготовлюєча непотрібна. Віддалена не має вливу. Роботи продаємо.

Товариство машин трикотових до роботи домашної  
ТОС. Г. ВІТТІК і Сп. Прага, Петерсгауц 7. I.—469.

БІЛЕТИ ІЗДИ

на всі залізниці  
краєві і заграничні  
продає

Агенція залізниць держ. Ст.  
Соколовського,  
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Головна агенція дневників

СТ. СОКОЛОВСЬКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш ся агенція.